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سعید زرندی، مدیرعامل گروه فولاد مبارکه، 
در گزارش ویژه شبکه دو سیما که هم‌زمان با 
برپایی هفتمین نمایشگاه توانمندی‌های صادراتی 
جمهوری اسلامی ایران در تهران برپا بود، با اشاره 
به اهمیت افزایش توانمندی‌های صادراتی کشور 
از هدف‌گذاری گروه فولاد مبارکه برای صادرات 
یک‌میلیارد دلاری انواع محصولات فولادی، در 

سال ۱۴۰۴ خبر داد.
به گزارش خبرنگار فولاد، در این برنامه که 
ساعت 13 روز سه‌شنبه نهم اردیبهشت‌ماه از شبکه 
2 سیما پخش شد، وی ضمن تبریک فرارسیدن 
ولادت باسعادت حضرت معصومه )سلام‌الله علیها( 
و روز دختر و همچنین عرض تسلیت به مناسبت 
حادثه دلخراش بندرعباس گفت: مجموعه فولاد 
مبارکه به‌عنوان یکی از دستاوردهای انقلاب 
اسلامی، با هدف تولید و توسعه کشور بنا نهاده شد 
و امروز با تولید بیش از یک‌سوم فولاد ایران نقش 
بسزایی در سرمایه‌گذاری و توسعه اقتصادی ایران 

اسلامی دارد.

تولید باطل‌السحر همه تحریم‌هاست
زرندی از گروه فولاد مبارکه به‌عنوان 
مجموعه‌ای توانمند و تأثیرگذار در تولید و 
سرمایه‌گذاری در مسیر توسعه اقتصادی کشور یاد 
و اضافه کرد: درباره اهمیت موضوع سرمایه‌گذاری 
همواره تأکید کرده‌ایم که تولید باطل‌السحر همه 
تحریم‌هاست. این عرصه به سرمایه‌گذارهای 
جدید نیاز دارد و گروه فولاد مبارکه در این زمینه 
پیشرو است؛ تاجایی‌که امروز فولاد مبارکه بیش 
از ۵۰۰ هزار میلیارد تومان به‌صورت مستقیم و 
غیرمستقیم از طریق شرکت‌های سرمایه‌پذیر 
عضو گروه فولاد مبارکه در ۱۵ استان کشور 
سرمایه‌گذاری کرده و به‌طورجدی پروژه‌های 
توسعه را پیگیری می‌کند تا هرچه سریع‌تر این 
طرح‌ها به اشتغال‌زایی و رونق اقتصادی کشور 

منجر شوند.

انتخاب 5 طرح برای استفاده از توان و 
سرمایه‌گذاری‌های مردمی

وی تأکید کرد: پس از اینکه مقام معظم رهبری 
امسال را نیز با محوریت تولید، »سرمایه‌گذاری برای 
تولید« نام نهادند، طی جلسات مکرر در کل گروه بر 
این موضوع متمرکز شدیم که چه اقداماتی انجام 
دهیم تا بتوانیم این سرمایه‌گذاری‌ها را به توان و 
ظرفیت‌های مردم گره بزنیم. خوشبختانه حدود 
۵ طرح از میان طرح‌های در دست اجرا انتخاب شد 
تا بتوانیم از طریق شرکت‌های سهامی عام، انجام 
طرح‌ها را با استفاده از توان و سرمایه‌گذاری‌های 

مردمی به‌پیش ببریم.

برنامه‌ریزی فولاد مبارکه برای قرار گرفتن 
در میان 20 شرکت برتر جهان

مدیرعامل گروه فولاد مبارکه با بیان اینکه گروه 
فولاد مبارکه در حوزه سرمایه‌گذاری و صادرات 
انواع محصولات فولادی در میان شرکت‌های 
حاضر رتبه اول را دارد، خاطرنشان کرد: برای سال 
۱۴۱۰ به‌گونه‌ای برنامه‌ریزی کرده‌ایم که جزو ۲۰ 

شرکت بزرگ فولادساز جهان باشیم.

اولویت اول فولاد مبارکه؛ تأمین بازار داخل
وی در ادامه سخنان خود با اشاره به ظرفیت‌های 
بالای فولاد مبارکه در حوزه صادرات ادامه داد: 
باتوجه‌به کیفیت بالای محصولات فولاد مبارکه 
و رقابت‌پذیری آن‌ها، امروز انواع محصولات 
فولاد مبارکه به بسیاری از کشورهای جهان، 
حتی کشورهایی که خود تولیدکنندگان بزرگ 
محصولات فولادی هستند، صادر می‌شود و 
باتوجه‌به سیاست‌های کلان کشور، اگرچه 
اولویت اول فولاد مبارکه تأمین بازار داخل است، 
برای سال ۱۴۰۴ صادرات یک‌میلیارددلاری 
را هدف‌گذاری کرده‌ایم و مطمئنیم در 
 گروه فولاد مبارکه می‌توانیم این هدف را 

محقق کنیم.

وجود بیش از ۲۰۰ هزار تن انواع محصولات 
فولاد مبارکه در چرخه صادرات

زرندی در ادامه از بازنگری برنامه‌ها و مدل‌های 
فروش محصولات فولاد مبارکه به‌عنوان 
راهکارهای جدید شرکت برای حضور موفق‌تر 
در بازارهای جهانی یاد و اظهار کرد: در حال حاضر 
بیش از ۲۰۰ هزار تن انواع محصولات گرم، سرد 
و پوشش‌دار فولاد مبارکه در چرخه صادرات 
قرار دارند. این محصولات به بازارهای هدف در 
شرق آسیا، منطقه منا و بیش از ۵۰ کشور دنیا 
صادر می‌شوند؛ بااین‌حال همان‌گونه که اشاره 
شد، مصممیم با تغییر مدل‌های فروش و حضور 
قدرتمندتر در بازارهای جهانی، ارزآوری بیشتری 

برای کشور داشته باشیم.

وی خاطرنشان کرد: در حوزه صادرات و عرضه 
بیشتر محصولات فولاد مبارکه به بازارهای جهانی، 
تعاملات و رایزنی‌هایی با وزارت صمت داشته‌ایم و 
این امر با اولویت تأمین بازار داخل در طول سال 

انجام خواهد شد.

هر کاری را که منجر به ارزآوری
 در اقتصاد کشور بشود، تشویق کنیم

مدیرعامل گروه فولاد مبارکه خاطرنشان کرد: 
تحریم دسترسی به پول خارجی را محدود می‌کند؛ 
بنابراین باید هر کاری به ارزآوری در اقتصاد کشور 
منجر می‌شود، تشویق کنیم. نمایشگاه ایران‌اکسپو 
از این ‌جهت اهمیت دارد که کمک می‌کند 
شرکت‌های ایرانی به فراتر از مرزهای ایران قدم 

بگذارند. برخی شرکت‌ها مانند فولاد مبارکه از 
قبل در بازارهای جهانی حضور داشتند؛ اما باید 
شرایطی فراهم شود که شرکت‌های دیگر هم به 

چرخه صادرات کشور اضافه شوند.

 حرکت به سمت تولید 
محصولات کیفی‌تر و رقابت‌پذیرتر

به گفته زرندی وقتی شرکت‌ها و واحدهای 
تولیدی تفکر صادرات‌محور داشته باشند 
به‌خودی‌خود به سمت تولید محصولات کیفی‌تر 
و رقابت‌پذیرتر حرکت می‌کنند، اقدامی که امروز 
فولاد مبارکه به‌عنوان پیشران سایر صنایع کشور 
بیش‌ازپیش در دستور کار خود قرار داده و در این 

مسیر، قدرتمندتر از همیشه حرکت می‌کند.

عرضه  ۳۵۰ مگاوات برق جدید به شبکه
 هدف‌گذاری صادراتی جدید 

برای فولاد مبارکه
مدیرعامل گروه فولاد مبارکه گفت: قرار است از ابتدای 
هفته آینده، ۱۲۰ مگاوات برق به شبکه سراسری تزریق شود. 
همچنین فاز دوم این پروژه که هدف آن رسیدن به ظرفیت 
۲۵۰ مگاوات است، برای تابستان امسال برنامه‌ریزی شده 

است.
سعید زرندی، مدیرعامل گروه فولاد مبارکه، با اشاره به 
اقدامات گسترده این مجموعه در حوزه تولید و انرژی گفت: 
در نتیجه تجمیع برخی پروژه‌های تولیدی و برای جبران 
تأخیرات، ناگزیر شدیم برخی اقدامات سرمایه‌گذاری را 
به‌صورت مستقل انجام دهیم. یکی از نکات مهم، اجرای قرارداد 
با شرکت مربوطه بود که اکنون به مرحله عملیاتی رسیده است.

وی افزود: در فاز اول پروژه، ظرفیت ۱۲۴ مگاواتی محقق 
شد که طی هفته گذشته به نتایج مطلوبی رسید. قرار است 
از ابتدای هفته آینده، ۱۲۰ مگاوات برق به شبکه سراسری 
تزریق شود. همچنین فاز دوم این پروژه که هدف آن رسیدن به 
ظرفیت ۲۵۰ مگاوات است، برای تابستان امسال برنامه‌ریزی 

شده است.
 زرندی با اشاره به پیگیری واردات تجهیزات خورشیدی و 
اجرای مناسب پیمان‌ها گفت: امید داریم با همکاری مناسب، 
امکانات لازم در زمان مناسب در اختیار ما قرار گیرد. امروز ۳۵۰ 
مگاوات برق جدید را به شبکه عرضه کرده‌ایم و پیش‌بینی 
می‌کنیم تا پایان آذرماه، بخش بخار این نیروگاه نیز وارد مدار 

شود.«
 وی یکی از موضوعات مهم دیگر را تأمین آب عنوان کرد 
و اظهار کرد: پروژه انتقال آب دریا با هدف جدا کردن مصرف 
صنعتی از منابع آب شیرین، به‌ویژه رودخانه زاینده‌رود، در 
دست اجراست. این پروژه به‌صورت ویژه برای صنعت تعریف 
شده و مصرف از رودخانه را به صفر خواهد رساند. در گذشته 
حدود ۱ تا ۱.۵ درصد از آب رودخانه مبارکه برای مصارف 
صنعتی استفاده می‌شد که اکنون با اجرای پروژه انتقال آب، 

این میزان قطع خواهد شد.
 مدیرعامل فولاد مبارکه در ادامه بیان کرد: ما یکی از 
شرکت‌های تراز جهانی در مصرف بهینه آب هستیم. برای 
تولید هر کیلوگرم فولاد، تنها دو و نیم لیتر آب مصرف می‌کنیم 
که نسبت به میانگین جهانی، حدود ۴۰ درصد صرفه‌جویی 
دارد. در حال حاضر، علاوه بر نه شهر، پنج شهر دیگر نیز در این 

پروژه همکاری دارند.
 زرندی با اشاره به نقش فولاد مبارکه در خودکفایی 
انرژی کشور گفت: طبق قانون، شرکت‌های بزرگ موظف 
به سرمایه‌گذاری در حوزه تأمین انرژی خود هستند و ما نیز 
اقدامات لازم را در این زمینه آغاز کرده‌ایم. هرچند هنوز به 

مراحل نهایی نرسیده‌ایم، اما مسیر روشن است.
 وی در پایان گفت: در شرایط فعلی کشور، فولاد مبارکه با 
همکاری بخش‌های مختلف، تمام تلاش خود را به کار گرفته 

تا تولید پایدار خود را حفظ کند.
در عین حال، علیرضا منصوری، مدیر صادرات شرکت فولاد 
مبارکه در جمع اصحاب رسانه در دومین روز از نمایشگاه ایران 
اکسپو ۲۰۲۵، با اشاره به هدف‌گذاری صادراتی این شرکت 
در سال جدید گفت: در سال جدید، معادل ۱۲.۳ هزار دلار 
برنامه‌ریزی صادراتی داریم، اما در درجه اول تلاش ما این است 
که نیاز بازار داخلی ایران را به طور کامل تأمین کنیم و پس از آن، 
با توجه به ظرفیت‌های موجود، صادرات محصولات فولادی 

را دنبال خواهیم کرد.
منصوری با تأکید بر اینکه همواره بین ۱۵ تا ۳۰ درصد 
محصولات فولاد مبارکه صادر می‌شود، افزود: مقاصد صادراتی 
ما در طول زمان با توجه به نوع محصول و شرایط بازار تغییر کرده 
است. در مقطعی، بزرگ‌ترین مقصد صادراتی ما اروپا بود؛ اما در 
سال‌های اخیر، کشورهای شرق آسیا در صدر بازارهای هدف 
ما قرار دارند و پس از آن، بازار کشورهای منطقه خاورمیانه و 
سپس اروپا قرار می‌گیرند و تاکنون محصولات ما به بیش از ۵۰ 

کشور جهان صادر شده است.

آسیب شرکت‌های کوچک در شرایط تحریمی
 بیش از شرکت‌های بزرگ بود

وی درباره مهم‌ترین چالش‌های صادراتی در شرایط 
تحریمی کشور گفت: در این زمینه با وزیر صمت نیز گفتگو 
کرده‌ایم. ایشان اعلام کردند که به‌صورت جدی پیگیر رفع 
این چالش‌ها هستند. البته باید بگویم که این مسائل موضوع 
جدیدی نیست و ریشه آن‌ به سال‌های ۱۳۸۹ تا ۱۳۹۹ 
بازمی‌گردد و اوج آن در سال ۱۳۹۷ رقم خورد. اکنون هم 
شرایط مناسبی نداریم، اما هرگز نگفته‌ایم که تحریم‌ها ما را 
از صادرات بازداشته‌اند. ما همواره با اتخاذ روش‌های مختلف، 

صادرات محصولات را ادامه داده‌ایم.

مدیر صادرات شرکت فولاد مبارکه در ادامه گفت: یکی 
از چالش‌های جدی ما، حضور شرکت‌های کوچک در حوزه 
صادرات است که آشنایی کافی با شرایط بازار جهانی ندارند. 
این شرکت‌ها، بدون تجربه و دانش کافی وارد بازار می‌شوند 
و موجب کاهش سطح قیمت‌ها و آسیب به اعتبار برند ملی 
می‌گردند. ما سال‌ها برای تثبیت جایگاه محصولات ایرانی 
در بازارهای جهانی تلاش کرده‌ایم و نباید اجازه داد که این 

تلاش‌ها از بین برود.

با محدودیت در بخش حمل و نقل و توسعه بنادر
 روبرو هستیم

منصوری همچنین به برخی چالش‌های زیرساختی اشاره 
کرد و گفت: ما در کشور از ظرفیت‌های بالایی برخورداریم، اما 
در حوزه‌هایی مثل آب یا حمل‌ونقل، هنوز به اندازه کافی فکر 
نشده است. بویژه در بحث توسعه بنادر، با محدودیت‌هایی 

مواجه هستیم.
مدیر صادرات شرکت فولاد مبارکه ادامه داد: در حال 
حاضر، عملًا تنها بندر قابل اتکاء برای صادرات ما بندرعباس 
است و کمبود زیرساخت‌های بندری و همچنین مسئله 
کشتی‌ها که گاهی به دلیل تحریم یا عدم صرفه اقتصادی در 
بنادر می‌مانند، باعث تحمیل هزینه‌های سنگینی به شرکت‌ها 
می‌شود و این موضوع رقابت‌پذیری ما را کاهش می‌دهد و باید 

به صورت جدی به آن رسیدگی شود.

مدیرعامل گروه فولاد مبارکه در برنامه »ایران ما« شبکه 2 سیما مطرح کرد:اخبار فولاد

تمركز فولاد مباركه برای گره زدن سرمایه‌گذاری‌ها به ظرفیت‌های مردمی

به گزارش خبرنگار فولاد، آیین تکریم و معارفه مدیر حراست 
گروه فولاد مبارکه، روز شنبه ششم اردیبهشت‌ماه سال 1404، 
با حضور مدیران حراست ایمیدرو، حراست استان، فرماندار و 
اعضای شورای تأمین شهرستان مبارکه و جمعی از معاونان و 
مدیران فولاد مبارکه در محل برگزاری جلسات کمیته مدیریت 

این شرکت برگزار شد.
 در این جلسه، سعید زرندی، مدیرعامل گروه فولاد مبارکه، 
ضمن قدردانی از حضور میهمانان از مجموعه حراست ایمیدرو، 
حراست استان و اعضای شورای تأمین شهرستان مبارکه، 
از زحمات روح‌الله زمانی، مدیر سابق حراست فولاد مبارکه، 

قدردانی کرد.

حفاظت و صیانت از خودِ فولاد مبارکه 
مأموریت جدی است

وی با بیان اینکه مجموعه فولاد مبارکه امروز از جایگاه خاصی 
در حوزه صنعت و توسعه اقتصادی کشور برخوردار است و این 
جایگاه هر روز درحال‌توسعه و گسترش است، تأکید کرد: حفاظت 

و صیانت از فولاد مبارکه یک مأموریت جدی است که باید همه 
کارکنان و مدیران این مجموعه، به‌خصوص مجموعه حراست این 
شرکت مدنظر داشته باشد. مراقبت از درخت تنومند گروه فولاد 
مبارکه که امروز در اقصی‌نقاط کشور ریشه دوانیده است مأموریتی 
بسیار جدی است. با توجه ‌به اینکه این درخت هر روز تنومندتر و 
پرثمرتر می‌شود، نیاز به مراقبت بیشتری دارد و این وظیفه همه 
ماست. باید شرایطی فراهم کنیم که گروه فولاد مبارکه بتواند 
مأموریت‌های خود را به بهترین شکل ممکن در مسیر منافع 

ملی محقق کند.

احداث خط ‌نورد گرم ۲ و حل مشکل ناترازی‌های انرژی 
به‌عنوان اصلی‌ترین مأموریت‌ها

زرندی در ادامه سخنان خود اظهار داشت: در سالی که مقام 
معظم رهبری آن را »سرمایه‌گذاری برای تولید« نامیده‌اند، 
ما واقعاً این راهبرد را به‌عنوان هدف جدی در دستور کار خود 
قرار داده‌ایم در همین خصوص، از بین بیش از ۳۰۰ مأموریت 
متنوع، ۱۲ موضوع ازجمله تکمیل پروژه احداث خط‌نورد 

گرم ۲ و حل مشکل ناترازی‌های انرژی را به‌عنوان اصلی‌ترین 
 مأموریت‌ها در گروه فولاد مبارکه انتخاب و دستور کار 

قرار داده‌ایم.

باید فولاد مبارکه را به جایگاه تخصصی خود برگردانیم
مدیرعامل گروه فولاد مبارکه معتقد است باید فولاد مبارکه 
را به جایگاه تخصصی خود برگردانیم. در این زمینه باید فارغ از 
هرگونه جهت‌گیری‌های سیاسی و به‌دوراز هرگونه حاشیه، این 
مأموریت را به سرانجام برسانیم. ازاین‌رو خود را سرباز اجرای 
فرمان مقام معظم رهبری می‌دانیم و باید بر موضوعات درونی 
فولاد مبارکه تمرکز کنیم. دور بودن از هر حاشیه‌ای باید یکی 
از راهبردهای اصلی شرکت باشد و در چنین حالتی است که 
می‌توانیم امیدوار باشیم با موفقیت کارها به سرانجام خواهد 

رسید.
وی خاطرشان کرد: باید به‌موازات موضوعات فنی و تولید، در 
زمینه شفافیت و مبارزه با فساد مدعی و پیشرو باشیم؛ همچنان 
که این مهم از فولاد مبارکه انتظار می‌رود. به همین منظور بر 
معاونت‌های مختلف ازجمله معاونت‌های تکنولوژی، بهره‌برداری 
و سرمایه‌های انسانی تکلیف کرده‌ایم که در این زمینه باید در کل 
گروه ساختارمند باشیم و به‌طور ملموس اقدامات را تعریف و 

عملیاتی کنیم.

در حوزه تعارض منافع 
نمی‌توان به‌صورت دوگانه برخورد کرد

زرندی با اشاره به اهمیت کار حراست در سازمان‌ها و نهادهایی 
مانند فولاد مبارکه خاطرنشان کرد: باید مبنا بر پیشگیری باشد و 
توجه داشته باشیم که در حوزه تعارض منافع نمی‌توان به‌صورت 
دوگانه برخورد کرد. تأکید می‌کنیم که ما در زمینه شفافیت 
به‌هیچ‌عنوان با هیچ‌کس عقد اخوت نبسته‌ایم. در این مسیر 
راهبرد مشخص است. کسانی که به ما دست یاری داده‌اند باید در 
موضوع شفافیت جدی و ثابت‌قدم باشند. به‌خاطر داشته باشیم 
هریک از ما مسئولیتی را قبول کرده‌ایم؛ بنابراین باید با تعهد در 

قبال مسئولیت‌ها، کارها و اقدامات خود را به‌صورت شفاف تعریف 
و اجرا کنیم.

ساختارها در حوزه حراست، 
مخصوصاً در شرکت‌های گروه، تقویت شود

وی در ادامه سخنان خود خطاب به مدیر حراست گروه فولاد 
مبارکه گفت: در حوزه شفافیت و پیشگیری از تعارض منافع، 
چارچوب‌هایی را مشخص کرده‌ایم و ازآنجاکه ساختار فولاد 
مبارکه امروز به‌شدت گسترده شده است و بیش از ۱۳۰ شرکت 
در زیرمجموعه گروه فولاد مبارکه مشغول فعالیت هستند، باید 
با تمام تلاش مراقبت بیشتری داشته باشیم. در این زمینه باید 
ساختارها در حوزه حراست، مراقبت‌ها و نظارت‌ها مخصوصاً در 

شرکت‌های تابعه تقویت شود.
زرندی در ادامه گفت: قلب تپنده گروه فولاد مبارکه خودِ 
شرکت فولاد مبارکه است که با موضوعات مختلفی مواجه است. 
هنر مجموعه فولاد مبارکه تنظیم روند تولید، سودآوری و نوع 

ارتباط خود با مسئولان شهرستان، استان و وزارتخانه است.
وی در بخش پایانی سخنان خود گفت: دکتر زمانی در طول 
خدمت خود در فولاد مبارکه زحمات زیادی را متقبل شدند که 
از این بابت صمیمانه از ایشان قدردانی می‌کنیم. همچنین ضمن 
خیرمقدم به مدیر حراست جدید تصریح می‌کنم که از سال‌ها 
1382 تاکنون شناخت خوبی از عملکرد آقای صوفی دارم. ایشان 
نیز سلیم‌النفس و باتجربه هستند. انصافاً در این سال‌ها از مدیران 
سالم و متواضع و کاربلد وزارتخانه صمت بوده‌اند، پروژه‌های بسیار 
سختی را در حوزه معدن و صنایع معدنی با موفقیت پشت سر 
گذاشته‌اند؛ ازاین‌رو انتظار می‌رود که از فرصتی که برای خدمت 
در فولاد مبارکه برای ایشان فراهم شده است به نحو مقتضی 

استفاده کنند و افتخار دیگری به کارنامه خود اضافه کنند.
گفتی است در خاتمه این آیین با حضور میهمانان با اهدای لوح 
تقدیر از زحمات روح‌الله زمانی، مدیر سابق حراست فولاد مبارکه 
قدردانی و حکم انتصاب محمدعلی صوفی به‌عنوان مدیر جدید 

حراست گروه فولاد مبارکه قرائت شد.

مدیرعامل گروه فولاد مبارکه در آیین تکریم و معارفه مدیر حراست شرکت:

باید به‌موازات موضوعات فنی در زمینه شفافیت و مبارزه با فساد هم پیشرو باشیم

گزارش

سومین اجلاس همکاری‌های اقتصادی ایران و آفریقا با حضور مسعود پزشکیان رئیس جمهور، 
محمدرضا عارف معاون اول رئیس جمهور، وزیر صمت و جمعی از مقامات قاره آفریقا در سالن 

اجلاس سران در تهران آغاز به کار کرد.
به گزارش خبرنگار فولاد، دوشنبه 8 اردیبهشت سومین اجلاس همکاری‌های اقتصادی ایران 
و آفریقا با حضور مسعود پزشکیان رئیس جمهور، محمدرضا عارف معاون اول رئیس جمهور، وزیر 

صمت و جمعی از مقامات قاره آفریقا در سالن اجلاس سران در تهران آغاز به کار کرد.
در این رویداد ۵ روزه ایران میزبان مقامات اتحادیه آفریقا، رئیس‌جمهور، نخست وزیر، وزیران 
اقتصادی و تجاری، رؤسای اتاق‌های بازرگانی، تجار، فعالان اقتصادی، رؤسای بانک‌ها و بیمه، 

واحدهای تولیدی و مدیران شرکت‌های بزرگ و بین‌المللی کشورهای آفریقایی خواهد بود.
قاره آفریقا با جمعیتی بالغ بر 1.5 میلیارد نفر و تولید ناخالص داخلی 2.9 تریلیون دلار یکی از 
مهیاترین مناطق برای توسعه تجارت خارجی به ویژه در عرضه صنایع معدنی و فلزی است. چرا 
که بخش معدن و فولاد آفریقا در آستانه رشد و تحول قابل ملاحظه است و تامین مواد اولیه صنایع 
فولادی و فلزی ایران، سرمایه‌گذاری مشترک در معادن آفریقا، صادرات خدمات فنی و مهندسی 
معدن و صنایع معدنی و فلزی، مشارکت در تولید محصولات نهایی زنجیره فولاد برای افزایش 
ارزش افزوده، تجارت و صادرات متقابل می‌تواند زمینه همکاری ایران و آفریقا در این اجلاس باشد.  

فرصت‌های طلایی سرمایه‌گذاری در معادن و فلزات آفریقا
آفریقا با دارا بودن منابع غنی و متنوعی از مواد اولیه صنعتی، از طلای درخشان و الماس‌های 
بی‌همتا گرفته تا مس، بوکسیت و به‌ویژه سنگ‌آهن، بستری وسیع برای توسعه صنایع گوناگون 

فراهم آورده است.
با شتاب گرفتن آهنگ توسعه و افزایش نیاز به ساخت زیرساخت‌های مدرن در آفریقا، تقاضا 
برای فولاد روندی صعودی به خود گرفته است. به عنوان مثال، نیجریه به تنهایی نیازمند حدود 8 

میلیون تن فولاد در سال است، در حالی که تولید داخلی آن بسیار محدود بوده و وابستگی شدیدی 
به واردات وجود دارد. این شکاف عظیم میان عرضه و تقاضا، فرصتی استثنایی برای تامین نیازهای 

بازار و سرمایه‌گذاری در تولید داخلی ایجاد می‌کند.
کشورهایی نظیر گینه، سیرالئون، لیبریا و مالی، معادن غنی و وسیعی از سنگ‌آهن را در دل 
خود جای داده‌اند. توسعه این معادن و ایجاد زیرساخت‌های مرتبط، می‌تواند زنجیره تامین مواد 

اولیه صنعت فولاد را متحول ساخته و نقش آفریقا را در این عرصه جهانی پررنگ‌تر نماید.
محدودیت تولید فولاد داخلی در بسیاری از کشورهای آفریقایی، این قاره را به بازاری بکر و تشنه 
برای محصولات فولادی و سرمایه‌گذاری در واحدهای تولیدی داخلی تبدیل کرده است. ورود به 
این بازار نوظهور، مزیت رقابتی قابل توجهی را برای سرمایه‌گذاران پیشرو به ارمغان خواهد آورد.

کشورهای آفریقایی با عزمی راسخ به دنبال ایجاد ارزش افزوده بیشتر در داخل قاره از طریق 
فرآوری مواد معدنی و توسعه صنایع پایین‌دستی هستند. این رویکرد، زمینه را برای همکاری‌های 

تولیدی مشترک و سودآور با سرمایه‌گذاران خارجی فراهم می‌سازد.
ایجاد منطقه آزاد تجاری قاره آفریقا )AfCFTA( با هدف کاهش موانع تجاری و تعرفه‌ها بین 
کشورهای عضو، بازار واحدی با پتانسیل عظیم ایجاد خواهد کرد. سرمایه‌گذاری در واحدهای 
تولیدی در یک کشور عضو، امکان دسترسی آسان و مقرون‌به‌صرفه به کل بازار قاره را فراهم 

می‌سازد.

مزیت‌های  فولاد مبارکه برای ورود به بازار آفریقا
گروه فولاد مبارکه، به عنوان بزرگترین تولیدکننده ورق‌های فولادی تخت در منطقه 
خاورمیانه و شمال آفریقا )MENA( و بزرگترین تولیدکننده آهن اسفنجی جهان با ظرفیت 
سالانه حدود 10 میلیون تن فولاد، با سهم 1 درصدی در تولید ناخالص داخلی کشور و 4.2 
درصدی در تولید ناخالص داخلی بخش صنعت، یکی از پایه‌های مهم اقتصادی ایران محسوب 

می‌شود و با کوله‌باری از تجربه و توانمندی‌های منحصربه‌فرد، آماده نقش‌آفرینی به عنوان شریکی 
راهبردی در توسعه صنعت فولاد و معدن آفریقا است.

این شرکت توانایی تامین بخش قابل توجهی از نیازهای رو به رشد بازار فولاد آفریقا را داراست. 
این مقیاس تولید، امکان ارائه محصولات با قیمت رقابتی و حجم بالا را فراهم می‌کند.

تجربه درخشان صادرات و شناخت بازارهای بین‌المللی: فولاد مبارکه، علی‌رغم 
محدودیت‌های تحریم، سابقه‌ای موفق در صادرات محصولات فولادی به بازارهای جهانی داشته 
و با پیچیدگی‌های لجستیک بین‌المللی و نیازهای مشتریان خارجی آشنایی کامل دارد. کیفیت 
و قیمت رقابتی محصولات این شرکت، آن را به شریکی جذاب برای کشورهای آفریقایی تبدیل 
می‌کند. توانمندی‌های فنی مهندسی بالا: فولاد مبارکه و شرکت‌های تابعه آن، دانش فنی و 
 )DRI( مهندسی بومی‌سازی شده‌ای در زمینه فولادسازی، به ویژه در فناوری احیای مستقیم
مبتنی بر گاز طبیعی )فناوری پاک‌تر(، و همچنین بهره‌برداری از کوره‌های قوس الکتریکی و 
ریخته‌گری پیوسته در مقیاس صنعتی دارند. این دانش فنی، امکان ارائه راه حل‌های سفارشی و 

کارآمد برای نیازهای خاص بازار آفریقا را فراهم می‌سازد.
قابلیت سفارشی‌سازی محصولات و ارائه گریدهای فولادی متنوع، از جمله فولادهای مورد 
استفاده در خطوط لوله نفت و گاز )API X70( و فولادهای با مقاومت بالای مورد استفاده در 
صنعت خودرو، از دیگر مزایای فولاد مبارکه است که می‌تواند نیازهای صنایع مختلف در آفریقا 

را پوشش دهد.
از طریق شرکت‌های زیرمجموعه ایمیدرو، فولاد مبارکه به دانش و فناوری جامع در زمینه 
برنامه‌ریزی معادن، فرآوری مواد معدنی و آزمایش‌های متالورژیکی دسترسی دارد. این امر، 
امکان همکاری در توسعه معادن سنگ‌آهن و سایر مواد اولیه مورد نیاز صنعت فولاد در آفریقا را 
فراهم می‌سازد. سابقه موفق در اجرای پروژه‌های صنعتی: تجربه طراحی و احداث ده‌ها کارخانه 
فولاد در داخل کشور، حتی در شرایط دشوار تحریم، گواهی بر توانایی فولاد مبارکه در اجرای 
پروژه‌های صنعتی بزرگ و پیچیده در مناطق مختلف، از جمله مناطق دورافتاده با شرایط مشابه 

برخی مناطق آفریقا، است.
تعهدات زیست محیطی و پایداری: رویکرد مسئولانه فولاد مبارکه در زمینه استفاده بهینه از 
منابع آب، سرمایه‌گذاری در انرژی‌های تجدیدپذیر و کاهش آلاینده‌ها، همسو با اهداف توسعه 

پایدار در آفریقا بوده و می‌تواند در پروژه‌های مشترک، ارزش افزوده‌ای پایدار ایجاد نماید.

به بهانه سومین اجلاس همکاری‌های اقتصادی ایران و آفریقا؛

فولاد مباركه؛ پل طلایی همكاری ایران و آفریقا در صنعت فولاد

گزارش


